

2021 级 11 班 庞雅文 《生地会考经验分享》演讲稿(ppt1)

(ppt2)

尊敬的领导、老师、亲爱的同学们：

大家好！我是 2021 级初三 11 班的庞雅文，今天我很荣幸能够站在这里发言。

(ppt3)

下面我从三个方面分享我的学习经验，希望我的演讲能给大家带来收获、帮助大家解决问题。

我要演讲的问题主要关于三个方面：

1. 我的生地复习方法 2. 如何克服“平时全会，一考就错”。3. 想得高分，现在抓还来得及吗？

(ppt4)

1. 我的生地复习方法。

刷题。我有知识体系，但我掌握的知识不够细，这时候刷题可以帮助扫盲以及增大阅题量，做题做多了套路也就领悟了，刷题不在于数量而在于质量，学校发的数量就够的了，而且很新也是老师们精挑细选过的，比较有价值。我当时还有自己买其他题目来做，发现里面的题型未必切合深圳会考的题型，所以如果同学们真的觉得吃不饱，也要注意题型是不是跟会考的题型对应。

错题本。(ppt5)这个是我主要使用的方法，务必跟刷题配合使用，对我来说做错题本效率最高。

我建议探索自己记录错题的方法。生地的题目千变万化，但是核心知识点就是那些东西，我们错一道题，一般错的是对核心知识点理解的不透彻，运用得不娴熟，我的方法是把错题核心找到并提取出来写成一个陈述句。如果大家有自己更方便的方法自然是更好的。若提取不出关键核心说明你的那一整个模块都有问题，最好整体复习一下。

(ppt6)展示一下我的错题本。

当然以上这些都是建立在我个人脑海里已经建立知识体系的基础上的，方法适合的才最重要，大家可以根据自己的实际情况来寻找适合自己的方法。

(ppt7)

2. 如何克服“平时全会，一考就错”。

首先，平时对考试错，说明细节没注意到位，或者是不够灵活。不要上课写作业。听课很重要。现阶段上课上的都是模块式的复习课，各模块之间有联系，一节课过去了就过去了，你都不知道自己漏了什么细节，不要完全依赖刷题。

其次，狂背！还是那句话，题目由核心知识点组成。考来考去都是那些东西，我们学校发的生地的知识手册等会考复习资料都是好东西，每天拿在手里背一背，建议跟着学校的安排走或者是超前于安排。图像很重要，我当时还自己加了一本中学生地图册，差不多半张 A4 纸的大小但是字超大方便平时一起带着背，生地知识点跟图像联系紧密，背的同时也要看图，多看看国家和气候分布也是好的。当你遇到实在不会做的题目时要保持冷静，按照以下步骤争取把题目做出来：1) 联系课本。2) 整理思路。3) 找踩分点。还有，简答题多答不扣分，答点数量一定要超过该题分值！

(ppt8)

3. 想得高分，现在抓还来得及吗？

我的答案是没问题。展示一下我的模考成绩。其实我的模考成绩也不见得好到哪里去，一直在八十多到九十多之间波动，不是每次都上 A+。模考容易影响心态，刚开始会焦虑会紧张，不过每周五都要考一次，考多了就没感觉了。当时我总是拿不到 A+我也好害怕，不过现在看来那些内耗根本没必要，闭着眼睛往前冲就行了，紧张的时候深呼吸，焦虑的时候告诉自己问题不大然后继续学即可，要相信

人的潜力，给自己积极的心理暗示可以让事情往好的方向发展。栽一棵树的最佳时间是十年前，其次就是现在。可能一时半会你的努力没有结果，但那是你在扎根，时间长了一定会有收获的。

这次生地考了满分对我来说，不仅是给我两年的生地学习画了一个完美的句号，而且也增强了我对中考备考时的信心。

(ppt9)

作为 2023 届的生地满分选手，请允许我向辛勤培育我的谢育廷老师和汪华老师表示衷心的感谢，这是我们去年写给老师们的感谢卡。也要谢谢我的班主任杨怡老师，和所有帮助我的学校领导、老师和同学们。

(ppt10)

最后，我有一句话要送给大家：放平心态，问题不大！

谢谢！